

ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ ΣΤΟ Α.Τ.Ε.Ι.Θ.

Έρευνα στο Τμήμα Μαιευτικής

Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη στις 15 και 16 Μαΐου στο νέο αμφιθέατρο του ΑΤΕΙΘ διημερίδα με θέμα «Έρευνα στη Μαιευτική». Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν έρευνες, σχετικές με τη μαιευτική και αναπτύχθηκε ένας πλούσιος διάλογος.

Ενδεικτικά αναφέρονται στη συνέχεια μερικοί τίτλοι των ερευνών, που παρουσιάστηκαν στη διημερίδα:

- Το νέο ιατρικό δίκαιο για την ιατρική υποβοήθηση στην ανθρώπινη αναπαραγωγή
- Γνώση και δεξιότητες της μαιεύσεως που έχουν σχέση με το βρεφικό θηλασμό
- Εμπειρική μελέτη του ψυχολογικού προφίλ των υποψήφιων Ελληνίδων μητέρων
- Ψυχολογικές επιδράσεις της άσκησης στην εγκυμοσύνη και τη λοχεία
- Η αξιολόγηση του άγχους και της κατάθλιψης σε επαγγελματίες μαιέες-μαιευτές
- Έφηβα γυναίκα και αθλητισμός



Επίσκεψη Πορτογάλου καθηγητή

Στις 28 Μαΐου 2003, στα πλαίσια των ανταλλαγών καθηγητών, μέσω του προγράμματος Erasmus, επισκέφτηκε το Τμήμα Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων ο Καθηγητής Alberto Benti του Instituto Politecnico de Braganha της Πορτογαλίας.

Στόχος της επίσκεψης ήταν να γίνουν επαφές με μέλη εκπαιδευτικού προσωπικού των άλλων Τμημάτων της Σχολής για να επιτευχθεί η υπογραφή συμβολαίων και με τα άλλα δύο Τμήματα της Σχολής, καθώς και η εξέταση των

δυνατοτήτων για περαιτέρω ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των δύο Ιδρυμάτων.

Πέραν των επαφών που είχε ο κύριος Benti με εκπροσώπους του προγράμματος "Socrates", με μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού και τον καθηγητή, κ. Ανδρουλιδάκη, την ίδια μέρα έδωσε διάλεξη στο Αμφιθέατρο "Γεώργιος Οικονόμου", στους φοιτητές και στο εκπαιδευτικό προσωπικό της Σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας με θέμα: Η ολοκληρωμένη αντιμετώπιση του Δάκου της ελιάς και του Πυρηνотρήτη.

Διεθνή συνέδρια στα Ιωάννινα και τη Χαβάη

Σε μεγάλο διεθνές συνέδριο, που πραγματοποιήθηκε στη Χαβάη και στο οποίο παρουσιάστηκαν 785 εργασίες από 60 χώρες στον κόσμο, έδωσε το παρών το ΑΤΕΙΘ. Πρόκειται για το συνέδριο που είχε τον τίτλο «ED-MEDIA 2003-World Conference on Educational Multimedia, Hypermedia and Telecommunications», το οποίο πραγματοποιήθηκε από τις 23 μέχρι τις 28 Ιουνίου του 2003.

Το ΑΤΕΙΘ εκπροσωπήθηκε στο συνέδριο με δύο εργασίες: Η πρώτη ήταν της Παρασκευής Μεντζέλου (Θέμα: «The development and evaluation of a multimedia software application designed to assist Greek deaf children during their early stages of reading») και η δεύτερη των Αθανασίου Χατζηγκάιδα, Αναστασίας Παπαστεργίου, Δημήτρη Λαμπρούδη, Γεωργίου Τρύφωνα, Δέσποινας Μαρίτσας και Παρασκευής Μεντζέλου («Incorporating Educational Technology in Electronics Lab»).

Το Τμήμα Ζωικής Παραγωγής συμμετείχε με τρεις καθηγητές (Βασιλική Λάγκα, Δημοσθένη Νήτα και Ιωάννη Κάτανο) σε διεθνές συνέδριο στα Ιωάννινα, το οποίο πραγματοποιήθηκε από τις 5 μέχρι τις 7 Ιουνίου. Στη διοργάνωση έλαβαν μέρος συνολικά περίπου 200 συνέδριοι από 23 ευρωπαϊκές χώρες. Θέμα του συνεδρίου: «Animal Production and Natural Resources Utilisation in the Mediterranean Mountain Areas». Το ΑΤΕΙΘ παρουσίασε στο συνέδριο συνολικά εφτά εργασίες.



Με το Γερμανό πρόξενο

Επίσκεψη εργασίας στο ΑΤΕΙΘ πραγματοποίησε την Τετάρτη, 30 Ιουλίου ο Γερμανός πρόξενος στη Θεσσαλονίκη Χανς-Γιάαχμ Ντέρινγκ, κατά τη διάρκεια της οποίας συναντήθηκε με τον πρόεδρο του Ιδρύματος, καθηγητή Στυλιανό Χ. Ιωαννίδη. Στη συνάντηση, που διήρκεσε μία ώρα, ο πρόεδρος του ΑΤΕΙΘ παρουσίασε στο γερμανό διπλωμάτη το έργο που επιτελείται στο Ίδρυμα, ενώ συζητήθηκαν ευρύτερα εκπαιδευτικά θέματα, όπως η συνεργασία σε ερευνητικά θέματα και σε άλλα ευρωπαϊκά προγράμματα, καθώς και οι αμοιβαίες ανταλλαγές φοιτητών του ΑΤΕΙΘ με γερμανικά Ιδρύματα. Επίσης συζητήθηκαν ζητήματα ευρύτερης συνεργασίας στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το θέμα της EXPO και των προοπτικών που ανοίγονται για τη Θεσσαλονίκη με τη διοργάνωση μιας τέτοιας παγκόσμιας έκθεσης.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν και οι δύο αντιπρόεδροι του ΑΤΕΙΘ Παύλος Καρακολτσίδης και Νίκος Κωνσταντινίδης.



Ορκωμοσία Τμήματος Φυτικής Παραγωγής

Την Τετάρτη 21 Μαΐου παρουσία πλήθους κόσμου ορκίστηκαν οι νέοι πτυχιούχοι του Τμήματος Φυτικής παραγωγής της Σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας του ΑΤΕΙΘ. Η τελετή, στην οποία χαιρετισμό απηύθυνε ο αντιπρόεδρος του Ιδρύματος Παύλος Καρακολτσίδης, πραγματοποιήθηκε στο νέο αμφιθέατρο της ΣΕΥΠ. Παραβρέθηκαν μεταξύ των άλλων ο Γενικός Γραμματέας του ΕΣΕΠ-ΑΤΕΙΘ Γιώργος Κοκκίνης, ο νέος διευθυντής της ΣΤΕΓ Ιωάννης Κάτανος, ο πρόεδρος του τοπικού Τμήματος της Πανελληνίας Ένωσης Πτυχιούχων Γεωπονίας Γιώργος Παλάτος, καθώς και συγγενείς και φίλοι των πτυχιούχων.



Διημερίδα φοιτητών Νοσηλευτικής

Μια ενδιαφέρουσα διημερίδα με θέματα το ανάπηρο παιδί, το παιδί και τα ατυχήματα, τα εμβόλια, τα αγγειακά προβλήματα και την εναλλακτική θεραπευτική διοργάνωσαν στις αρχές Ιουνίου οι φοιτητές του Τμήματος της Νοσηλευτικής του Ζ' εξαμήνου.

Μερικά από τα συμπεράσματα της διημερίδας ήταν τα εξής:

Το 88% των ατυχημάτων οφείλονται στον παράγοντα άνθρωπο και μόνο το 12% σε επικίνδυνες συνθήκες ή σε παράγοντες ανωτέρας βίας.

Ύπάρχουν ένα στα πενήντα παιδιά που θα πάθουν ατύχημα θα χάσει τη ζωή του και ένα μεγαλύτερο ποσοστό θα οδηγηθεί σε μερική ή ολική αναπηρία

Με τους εμβολιασμούς επιτυγχάνεται η πρόληψη όλων των παιδικών και μη λοιμωδών νοσημάτων. Όμως τα εμβόλια από μόνα τους δεν επαρκούν. Για μια αποτελεσματική τεχνητή ενεργητική ανοσοποίηση του πληθυσμού είναι απαραίτητο να τηρούνται ορισμένες προϋποθέσεις, που αφορούν τη φύλαξη και τη διατήρησή τους, την ηλικία χορήγησης, τη δόση και την οδό χορήγησης.

Εκδήλωση ενημέρωσης για το νέο πρόγραμμα σπουδών

Το Τμήμα Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων αποφάσισε να προχωρήσει στην αναμόρφωση του προγράμματος σπουδών του, έτσι ώστε να μπορέσει να ακολουθήσει τις νέες αυξημένες απαιτήσεις του γεωργικού τομέα των αρχών της νέας χιλιετίας.

Το νέο πρόγραμμα αφορά στους φοιτητές όλων των εξαμήνων. Για την πληρέστερη ενημέρωση των φοιτητών το Τμήμα οργάνωσε μία εκδήλωση ενημέρωσης που αφορούσε στις λεπτομέρειες εφαρμογής του προγράμματος. Αρχικά παρουσιάστηκε από τον καθηγητή κ. Βαγή Σαμαθρακή η γενική φιλοσοφία και οι αρχές του προγράμματος, ενώ στη συνέχεια ο καθηγητής εφαρμογών κ. Δημοσθένης Μπουτακίδης παρουσίασε τις λεπτομέρειες εφαρμογής του. Μετά τη συζήτηση που έγινε, ακολούθησε πιλοτική διαδικασία δήλωσης μαθημάτων από εθελοντές φοιτητές με σκοπό να εντοπιστούν πιθανά προβλήματα εφαρμογής.

Το νέο αυτό πρόγραμμα δομείται σε τρεις κατηγορίες μαθημάτων: μαθήματα υποχρεωτικά, μαθήματα επιλογής υποχρεωτικά και μαθήματα προαιρετικά. Έτσι, ο φοιτητής θα μπορεί, αφού παρακολουθήσει τα 32 υποχρεωτικά μαθήματα που αποτελούν τον κορμό του προγράμματος, να επιλέξει στη συνέχεια 8 μαθήματα από ένα σύνολο περίπου 30 υποχρεωτικών μαθημάτων, ακολουθώντας έτσι τις ιδιαίτερες προτιμήσεις του. Τέλος, θα μπορεί εφόσον το επιθυμεί, για να καλύψει ειδικότερα γνωστικά αντικείμενα να επιλέξει και κάποια μαθήματα προαιρετικά.

Κινητοποιήσεις σε ΑΕΙ και ΤΕΙ

Σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις προχώρησε με την έναρξη της φετινής πανεπιστημιακής χρονιάς το διδακτικό προσωπικό στα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ της χώρας. Οι κινητοποιήσεις ξεκίνησαν με την αποχή από τα μαθήματα, ενώ στη συνέχεια και ύστερα από σχετικές αποφάσεις, που ελήφθησαν σχεδόν ομόφωνα, οι σύλλογοι των διδασκόντων στα ΤΕΙ συνέχισαν τις διεκδικήσεις τους, απέχοντας από τα μαθήματα μία ημέρα το 15οήμερο.

Βασικό αίτημα των κινητοποιήσεων των καθηγητών των ΤΕΙ ήταν η χρηματοδότηση των Ιδρυμάτων, ένα αίτημα που υιοθετήθηκε και από τους καθηγητές των ΑΕΙ, οι οποίοι από τη μεριά τους πρόβαλαν αρχικά το πρόβλημα των αποδοχών τους.

Στη μάχη ρίχτηκαν και οι πρόεδροι των ΤΕΙ. Ζήτησαν από την κυβέρνηση για το 2003 την έκτακτη επιχορήγηση των Ιδρυμάτων με 30 εκατομμύρια ευρώ, καθώς και την αύξηση της επιχορήγησης του προϋπολογισμού τους. Παράλληλα ορίστηκε μια πενταμελής επιτροπή προέδρων ΤΕΙ, που αποτελούνταν από τους κ.κ. Γιώργο Καλκάνη (ΤΕΙ Αθήνας), Στυλιανό Ιωαννίδη (ΤΕΙ Θεσσαλονίκης), Λάζαρο Βριζίδη (πρόεδρος ΤΕΙ Πειραιά), Στέργιο Γκανάτσιο (ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας) και Σωτήριο Κανδρέλη (ΤΕΙ Ηλείου), οι οποίοι επισκέφτηκαν τον υπουργό Παιδείας και το Γενικό Γραμματέα του υπουργείου για να τους εκθέσουν τα αιτήματά τους.

Οι πρόεδροι αρχικά αρνήθηκαν να υπογράψουν τις συμβάσεις των εκτάκτων μέχρι να εξασφαλιστεί η έκτακτη χρηματοδότηση των Ιδρυμάτων. Τελικά -και για να μη χαθεί το εξάμηνο- αποφάσισαν να υπογράψουν τις σχετικές συμβάσεις για το χειμερινό μόνο εξάμηνο, ενώ συνέχισαν να ζητούν από την κυβέρνηση την εξασφάλιση των απαραίτητων κονδυλίων.

Να σημειωθεί ότι τα χρέη των Ιδρυμάτων προήλθαν αποκλειστικά σχεδόν από τις συμβάσεις για τους έκτακτους. Για το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης το χρέος φτάνει περίπου τα 5,5 εκατομμύρια και αφορά περίπου 1.050 έκτακτους εκπαιδευτικούς.

Οι τελευταίοι αμείβονται από τους προϋπολογισμούς των Ιδρυμάτων, σε αντίθεση με τους συναδέλφους του στα ΑΕΙ, οι οποίοι πληρώνονται απευθείας από το Υπουργείο Παιδείας. Μέχρι πριν από δύο χρόνια, περίπου το 30% του προϋπολογισμού του κάθε Ιδρυματος προοριζόταν για τις πληρωμές των εκτάκτων. Όμως με την ψήφιση του νόμου για την ανωτατοποίηση των ΤΕΙ αυξήθηκαν τα τμήματα, αλλά και ο αριθμός των εκτάκτων, με αποτέλεσμα να επιβαρυνθούν και οι προϋπολογισμοί των ιδρυμάτων κατά 40%. Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης διέθετε το ακαδημαϊκό έτος 2001-02 για τους έκτακτους που εργάζονταν εδώ ποσοστό 35-38% του προϋπολογισμού του, αυτό το νούμερο εκτινάχθηκε την επόμενη χρονιά στο 72%!

Το πρόβλημα παραμένει οξύτατο και αν δε βρεθεί λύση, θα υπάρξουν εκ νέου έκρυθμες καταστάσεις.

